

一个省级贫困村的变迁之路

——记市委组织部驻祁东县凤歧坪乡灵官庙扶贫工作队

■本报记者 姚永军 实习生 罗聪聪

有一个村,地处衡邵干旱走廊核心地带,为喀斯特地貌,全年干旱少雨,土壤不储水,“晴天泥似刀,雨天像酒糟”,自然条件极为恶劣。全村9个组212户总人口611人,常住人口不到50%,基本上是老弱病残幼。村里残疾人多,有43人;光棍多,有46个;文盲多,有200多人;危房多,有100多户;人均水田不足0.3亩,人均年可支配收入不足900元。

2015年,这个位于大山深处的省级贫困村成为市委组织部的帮扶点,市交通运输局成为其后盾单位。

“一年打基础、两年见成效、三年甩穷帽”,“以扶贫为主题、以党建为主推、以产业为主抓、以项目为主攻”,市委常委、市委组织部部长、市委统战部部长何录春在灵官庙村确定了精准扶贫工作的目标思路。

一年多来,扶贫工作队按照这一目标思路,致力基础设施建设、产业发展、精神风貌养成、环境综合治理等工作,灵官庙发生了翻天覆地的变化。

建强班子: 盘活龙头,凝聚力量

给钱给物,不如建设一个好支部。工作队进驻灵官庙扶贫时,全省范围内的合乡并村工作正在全力推进。灵官庙村与光祖村合并为清华山村。一个村好,一个村差;一

个村靠近乡镇,一个村地处偏远;一个村班子稍强,一个村班子稍弱。如何做好并村并心工作,是摆在工作队面前的一项紧迫任务。

从实际情况来看,由于当地村民思想封闭,文化素质不高,村“两委”班子并没有真正做到合心、特别是原光祖村的干部,有点看不起灵官庙村的干部。对于基础设施建设等重大事项,特别在村级综合服务中心的建设选址上,很难达成一致意见。针对这一问题,工作队分头找村“两委”班子成员以及党员、组长谈心,要求党员干部摆

脱旧村观念,发挥战斗堡垒和先锋模范作用作用,共同推动新村发展。工作队对村里的活动“每次必参加,参加必指导”,督促村“两委”班子从严落实“双述双评”“两学一做”等党内工作,严格执行“四议两公开”、“135治理模式”等工作制度。工作队还特意安排一名基层工作经验丰富、责任心强的老干部驻村对村内各项事务进行具体指导,有效提高了村级服务能力。

兴办实事: 改善条件,夯实基础

“一年多来,村里发生的变化真的可以讲是翻天覆地!这全靠搭帮工作队!”谈起村里基础设施建设带来的变化,贫困户曾玉洋感触良多。

工作队坚持把基础设施建设作

为改善村民生活条件“换穷貌”的先决条件。

通过筹资80万元,修建了一栋600平方米的幸福家园供五保人员、无房户和危房户入住。对灵官庙村现有公路的提质改造已完成,通往步云桥镇凤仪村的2.5公里凤灵公路已经完成路基工程。完成豹子岩至黑坑塘2000米水渠的整修,农网改造完成、有线电视实现进村入户、32盏太阳能路灯安装投入使用。

工作队队员蒋显明告诉记者:下一步,工作队还将筹资182.69万元为村里建设一座蓄水塔和4公里的饮水管网,让村民们喝上安全水;投入65万元修建党员活动中心、远教培训中心、便民服务站、医疗托幼服务保障中心、社会治理综合服务中心、文化服务中心、电子商务、群众健身中心于一体的村级综合服务中心。10户建档立卡贫困户易地集中搬迁安置也将在最近启动。

为关心贫困群众,市委组织部、市委统战部、市交通局等单位机关干部到该村开展“进穷村、结穷亲、帮穷户”结对帮扶活动,共确定61户帮扶对象,送去慰问金7.4万元,食用油800余斤,大米2000余斤。市委组织部副部长雷雨向记者介绍,“这次活动的开展,既是一进二访的要求,又是精准扶贫的需要。主要任务是送政

策,帮解困,重扶志,促就业,扶就学,助医疗,倡文明。通过一年时间的帮扶,目前已有21户贫困户实现了脱贫。”

发展产业: 实现造血,自主脱贫

7月26日上午,祁东县凤歧坪乡清华山村灵官庙村。头顶着炎炎烈日,端详着金槐树上结出的槐米,市委组织部驻灵官庙扶贫工作队长长胡萃黑黝黝的脸上笑开了花。

据介绍,工作队结合灵官庙实际,确定将槐米药材种植、家禽养殖和劳务输出作为村民增收致富的主导产业。此外,依托湖南八方药材公司,采取流转山地和土地托管等形式,走“公司+集体经济+专业合作社+农户”的发展模式,该村建起250亩金槐基地,今年10月还将再扩种150亩,形成400亩连片的药材种植基地。槐米进入挂果期后,农民每亩可增加收入达4000元。工作队依托祁东县“文妹子”生态园公司,积极引进乌骨鸡、湘黄鸡养殖,目前已向贫困户免费发放优质鸡苗2600羽,不久还将分批发放3000羽优质鸡苗,成品鸡以200元/羽的价格包销。

此外,工作队已邀请专家在村里举办了3期药材种植、家禽养殖技术培训班,选派3名村民到“文妹子”公司跟班学习,受益村民逾200人。

“超晚优”战略,在传统一季稻基础上大力发展再生稻“一种双收”种植模式,超级稻、优质稻、再生稻种植面积分别达到380万亩、450万亩、40万亩,同比增长11%、10%、160%。同时,我市立足高产高效,狠抓粮食绿色栽培技术攻关。全市粮食绿色栽培面积达300万亩以上;已完成水稻农作物病虫害统防统治面积166.3万亩、绿色防控面积105.9万亩;落实早稻测土配方施肥应用面积350万亩,农药、化肥使用总量分别减少4%和0.6%;推广了大型谷物烘干机150台,推广无人植保飞机50多架,新建300亩以上规模商品化机育秧基地18个,全市早稻、中稻机插秧面积达到了149.1万亩。

市油茶协会“牵手”国家级油茶龙头企业

我市将组建油茶产业技术创新战略联盟

本报讯(记者 武孝军)日前,市油茶产业协会牵头,长沙银行与10多家国家级、省级油茶开发重点企业或龙头企业汇聚一堂,共商组建衡阳市油茶产业技术创新战略联盟计划。

我市是全国油茶中心产区,现有油茶350万亩,年新造油茶林面积在10万亩以上,年产茶油2.5万吨、产值达25亿元以上,种植面积、产量和产值均居全国市、州之首。全市现有10多家国家级、省级油茶开发重点企业或龙头企业

油茶良种培育、种植、加工、交易的产业链条已基本形成,但油茶企业在精深加工、产品交易、仓储物流及企业融资或资本运作等方面还面临诸多困难和挑战。

会上,长沙银行就金融机构支持油茶产业发展的政策作了详细介绍,对合作的具体细节提出了指导性意见。长沙银行表示,将从资金方面全力支持我市成立油茶产业技术创新战略联盟,利用联盟平台,汇聚全国油茶产业技术权威,进一步为我市油茶产业提供技术创新服务,推进油茶产业可持续健康发展。

衡南已录入“三实”数据 46 余万条

本报讯(记者 姚永军 通讯员 王立 赵四荣)近期,衡南县强力推进“三实”信息采集工作。截至7月22日,该县共录入“三实”数据466670条,其中实有人口317102人,实有房屋148178间,实有单位1390个,工作进度和效率有了明显提高。泉溪、相市、花桥、栗江等乡镇已基本完成采集任务。

衡南县委、县政府成立了“三实”信息集中采集工作领导小组,建立了“党委政府领导、县级综合协调、乡镇综合管理、村(居)具体实施”的“三实”管理和服务工作模式。通过宣传提高了群众对“三实”工作的知晓率,并赢得了群众的支持。

该县各乡镇全面整合各类力量深入开展“三实”信息采集工作。公安机关牵头,搞好业务培训,确保工作人员熟悉工作规范和流程,步骤统一、方法科学。坚决把确保信息质量放在首要位置,落实比核查制度,坚持“谁主办、谁采集,谁录入、谁负责”原则,严格执行民警审核录入制度,建立信息质检制度,要求做到“不确定不录入、不准确不录入、不完整不录入”。



朋友圈:两月内,我市将发生地震? 地震局:纯谣言,没有任何科学依据

本报讯(记者 胡亚华)昨日,微信朋友圈出现了一篇题为《地震警示,湖南》的文章,预测江西、湖南在未来两个月内,将发生7级以上地震。对此,市地震局辟谣:几年前便已有类似的“预测”流传,没有任何科学依据,无须惊慌。市公安局郑重提醒:广大市民不要信谣,更不要传谣。

记者昨日自市地震监测部门获悉,7月31日,广西梧州市苍梧县发生了5.4级地震,此次地震发生在广西、广东及湖南三省交界处,为少震弱震区,专家初步判定,短时间内震区发生更大地震的可能性不大。

“市地震台对这场发生在7月31日下午5时18分的地震进行了实时监

测。”市地震局监测预报科科长邹逸杰告诉记者,此次地震震源中心距离我市500余公里,与震源相距较近的祁东县震感相对较强,当日下午5时半至6时许,市地震监测部门陆续接到祁东县、常宁、耒阳及市城区白沙洲等地多起市民来电,反映有较为明显震感,但没有接到人员伤亡及财产受损报告。

邹逸杰称,我市距离震源中心地较远,尽管震源地还会发生多次余震,但震感会越来越微弱,市民根本无须惊慌或担心。

市地震局负责人表示,“江西、湖南将在未来两个月内,发生7级以上地震”的“预测”系谣言,没有任何科学依据,专家提醒,市民不要信谣,更不要传谣。

全市新增 30 亩以上粮食大户 612 户

今年共完成早稻播种面积 361.5 万亩 ,总产与去年基本持平

本报讯(记者 武孝军)8月1日,记者从市农业委员会获悉,全市今年共完成早稻播种面积361.5万亩,同比减少2.23万亩,总产164.8万吨,与去年基本持平。

今年,我市立足发展方式转变,狠抓新型经营主体培育,引导土地逐渐向种田大户、种田能手集中,有

效解决了农村“有人无田种、有田无人种”,“多种不能、少种不行”的人地矛盾。全市共完成农村土地承包经营权确权登记颁证面积362.1万亩,农村土地流转面积达510.83万亩,其中耕地流转面积263.3万亩,占耕地总面积的53.44%。在此带动下,全市新增30亩以上的粮食专业

大户612户,新增种粮农民专业合作社103个,新增以种粮为主的家庭农场123个。全市规模种粮户的粮食产量占到了全市粮食总产的51.8%。

为提高粮食产量,保障粮食安全,我市立足转型升级,狠抓结构调整。全市在双季稻区大力实施“早

世相浅见

1、8月1日起,《互联网信息服务管理规定》正式施行。对群众反映强烈的搜索信息中广告难以辨认的问题进行了明确规定。(据8月1日《衡阳日报》)

浅见:互联网时代,搜索引擎发挥着无可替代的作用,其搜索结果对社会的影响广泛而深刻。因此,如何加强法治监管,完善网络生态的良性共治,除了需要相关部门的坚强护航外,还需要公众积极实行监督权力,督促搜索引擎不断地自我反思和改进。

2、近日,国家食品药品监管总局分别通知河北省、上海市、广东省食品药品监管局,要求结束互联网第三方平台药品网上零售试点工作。7月29日下午,天猫医药馆向在线商户发布通知,8月1日起停止在线药品交易。(据8月1日光明网)

浅见:药品作为特殊商品,与生命健康息息相关。此番叫停三省市试点,可以视为“网售药品”这一模式的反思转折。此后如何严格资质准入,如何利用“互联网+”实现销售者和消费者双赢,才是关键课题。

3、近日,阿里巴巴、海康威视、大华股份等5家单位联合成立了杭州电商反假联盟,至今已有103家会员单位加入,涵盖电商平台、电商企业、行业协会、质量检测机构、律师事务所等。该联盟是国内首个专注电商领域质量反假的协会,标志着杭州电商相关企业在全国率先以“抱团”联合方式正式向电商领域的假冒伪劣现象宣战。(据8月1日《浙江日报》)

浅见:近年来,电商领域已成为制假售假重灾区之一,给蓬勃发展的电商行业蒙上了一层阴影。但是,假冒伪劣并非其一家之难题,因此,要想彻底杜绝制假售假,仅以“抱团”联合的方式还不够,还需要制度托底、监管到位等方面举措,才能将假冒伪劣扼杀在根源处。

4、日前,国家自然科学基金委员会首次公开通报了一批典型学术不端行为案例。该基金委负责人表示,此举表明基金委在维护科研诚信上由“战略防守”转为“主动进攻”,希望对不端行为形成一定压力。(据8月1日《解放日报》)

浅见:近年来,科研人员的学术不端行为时有发生,此次主动出击,确实值得叫好。但是,从长远而言,唯有尽快出台一套长效可行的制度,才有可能真正根治学术不端的行为。

(本栏点评:魏姗)

热点发声

不妨将有偿家教纳入“师德档案”

■晴川

师德档案虽然不一定能发挥出预期效应,使教师真正告别那种极度趋利化之下的“离心离德”行为,但至少可以起到警示作用,逐步逼近。

近日,教育部办公厅下发《教育部办公厅关于开展治理中小学有偿补课和教师违规收受礼品礼金问题自查工作的通知》,决定开展为期3个月的治理中小学有偿补课和教师违规收受礼品礼金问题自查工作。早在去年6月份,教育部就提出6条禁令,但尽管国家各级教育部门三令五申,明文规定中小学在职教师不得进行有偿补课,但有偿补课的现象却屡禁不止。

对于如何利住有偿补课,有论者说要把“炉子烧烫”,通过严

抓严惩,形成热炉效应,谁碰谁疼,自然不敢伸手。否则,不严不实,只会导致破窗效应。此建议甚好。那么,这样的炉子目前有没有呢?有的,且不止一只。譬如《中小学教师职业道德规范》,《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》……很可惜的是,它们不仅内容相对空泛抽象,也缺乏操作性,因而难以见效。即便现今如今的自查《通知》,虽招招实在,但如果让运动员兼做裁判员,其未来可想而知。

有偿补课的本质是用金钱购买优质教育资源,这看起来是单纯的市场行为,但放在教育领域,其害在直接违背了教育公平,也有违师德,更悖逆了法律。这也是各国严禁有偿家教的根本原因。譬如德国的法律和校规规定,教师若有有偿补课将被处分,并写入该教师的档案;美国的司法判例中均严格规定了,中小学教师业余时间不能从事有偿

家教,如果教师在外工作或兼职,都将面临解聘或不续聘的处理……正是因为这些炉子真正烫手烫到了要害,他们的教育领域才相对公平和谐,风清气正。

这也是给我们的启发:要想遏制有偿家教,必须痛下辣手,让炉子真正烫到不能碰不敢碰,譬如,给我们的教师没人建立一个“师德档案”,将“有偿家教、教师收礼”作为考核评优、职称评定、岗位聘用的重要依据,实行一票否决制,那么,他们的规矩意识、红线意识一定会慢慢建立起来。要让社会监督力量得以最大程度地发挥,建立一个与之配套的社会监督机制,以避免作弊。师德档案虽然不一定能发挥出预期效应,使教师真正告别那种极度趋利化之下的“离心离德”行为,但至少可以起到警示作用,逐步逼近,有偿补课的现象有禁而止。

衡阳市城乡规划局《工程用地规划许可证》批后公示

发证编号	建设单位	项目名称	建设选址	建设规模(m²)	主要规划指标	发证日期
衡规建字[2016]035号	衡阳市裕泰房地产开发有限公司	金河湾二期(幼儿园)	衡阳市蒸湘区长湖乡大立村	2213.90	容积率:3.4 建筑密度:20.98% 绿地率:37.3%	2016.5.18
衡规建字[2016]036号	湖南中投地产有限公司	金钟·白沙新城商业B区	衡阳市蒸湘区长湖乡大立村	67763.00	容积率:3.0 建筑密度:25% 绿地率:35%	2016.5.18
衡规建字[2016]037号	衡阳市瑞城房地产开发有限公司	衡阳华程医院(临时)	市石鼓区中山北路175号	3573.04		2016.4.28
衡规建字[2016]038号	珠晖区人民法院	珠晖区人民法院审判法庭	11348.15	容积率:1.06 建筑密度:19.99% 绿地率:36.84%		2016.5.25
衡规建字[2016]039号	衡阳市第八中学	衡阳市第八中学学生活动大楼	衡阳市第八中学校内	4388.53		2016.5.25
衡规建字[2016]040号	湖南中投地产有限公司	金钟·白沙新城14#、15#	市雁峰区黄白路32号	29111.97	容积率:3.0 建筑密度:25% 绿地率:35%	2016.5.25
衡规建字[2016]041号	衡阳市蒸阳房地产开发有限公司	御笔华庭C栋	市雁峰区黄白路106号	49381.76	容积率:5.4 建筑密度:29.85% 绿地率:35.1%	2016.5.26
衡规建字[2016]042号	特变电工衡阳变压器有限公司	±1100KV特高压交直流输电变电装备研发中心	市雁峰区白沙洲	4279.63		2016.6.6
衡规建字[2016]043号	衡阳华佳汽车销售服务有限公司	临时维修车间	市蒸湘区联合街道杨柳村	1520.00		2016.6.6
衡规建字[2016]044号	衡阳万恒置业有限公司	白金汉宫2、3栋	高新区船山大道以北	22101.67	容积率:3.08 建筑密度:22% 绿地率:35%	2016.6.12
衡规建字[2016]045号	衡阳万恒置业有限公司	白金汉宫5栋	高新区船山大道以北	4011.03	容积率:3.08 建筑密度:22% 绿地率:35%	2016.6.12
衡规建字[2016]046号	衡阳万恒置业有限公司	白金汉宫6栋	高新区船山大道以北	7243.66	容积率:3.08 建筑密度:22% 绿地率:35%	2016.6.12
衡规建字[2016]047号	衡阳万恒置业有限公司	白金汉宫7栋	高新区船山大道以北	6841.88	容积率:3.08 建筑密度:22% 绿地率:35%	2016.6.12
衡规建字[2016]048号	衡阳万恒置业有限公司	白金汉宫A、B区商业	高新区船山大道以北	13073.59	容积率:3.08 建筑密度:22% 绿地率:35%	2016.6.12
衡规建字[2016]049号	衡阳市第十五中学	衡阳市第十五中学教学楼	市雁峰区碧田村12号(十五中学校内)	1438.00		2016.6.13
衡规建字[2016]050号	中国电信股份有限公司衡阳分公司	衡阳电信分公司蒸水桥枢纽局交流供电系统扩容土建项目	市石鼓区蒸水桥头电信花园内	337.68		2016.6.13
衡规建字[2016]051号	中共衡阳市委党校	图书馆改扩建工程	衡阳市委党校院内	952.77		2016.6.14

新闻漫话

天价拖车,趁“祸”打劫为哪般?



近日,央视曝光了一例历经8个月还未解决的拖车费纠纷。我们发现,每每碰到天价拖车到去年11月,北京大货车司机王允礼与另外一辆货车相撞,经救援公司拖车8公里,竟要收取车费12.87万元。今年5月,北京海淀法院开庭审理了此案,并未宣判。拖车费之天价,维权时间之长,对王允礼来说,无异于“二次车祸”。

有评论认为,遏制天价拖车费,不仅需要呼吁价格标准的出台,还需进行制度建设的努力。

我们发现,每每碰到天价拖车到去年11月,北京大货车司机王允礼与另外一辆货车相撞,经救援公司拖车8公里,竟要收取车费12.87万元。今年5月,北京海淀法院开庭审理了此案,并未宣判。拖车费之天价,维权时间之长,对王允礼来说,无异于“二次车祸”。

(据人民网)